

## “区域远程影像诊断中心”缩短就医距离

2017-06-21原文

为充分体现优质医疗共享、医疗资源下沉，加快建成区域医疗典范，市中心医院医学影像中心放射影像科以信息网络为基础，于2014年开始筹备，2016年顺利建成区域远程影像诊断中心。目前，已与攀西川滇片区26家医院建立了友好合作关系，会诊诊断阅片3000余份，诊断报告3000余例，是攀西地区、川滇片区最大的区域远程影像会诊诊断中心。



中心会诊模式是通过数据中心和区域内网络连接完成的，由各县医院、乡镇卫生院及民营医院将所拍摄的影像片子（CR及DR片、CT片、MR片）通过数字网络传到市中心医院远程影像会诊中心，由会诊中心专人负责阅片，普通诊断在2小时内下传诊断报告书，急诊立即进行诊断，并第一时间将诊断结果回传至乡镇卫生院、县医院及民营医院，作为其诊疗参考。另外，通过建立微信群和电话联络，极大方便了影像会诊医生与基层医院医生的交流，必要时

会诊医生直接通过电话询问病人病史，更加客观、准确、及时地为患者做诊断。



市中心医院医学影像中心于2013年建成四川省甲级重点医学专科，现有医、技、护及工勤人员120余人，其中硕士生导师1人，硕士6人；正高（主任医师、教授）8人，副高18人，拥有双源螺旋CT、3.0T MR、SPETCT/CT、大型平板DSA、多功能彩超仪、PET-CT（正在安装）等高端设备46台/套。2008年建成全省首批医学影像学住院医师规范化培养基地及2015年建成国家级放射医学、超声医学、核医学住院医师规范化培养基地和专科医师培养基地。强大的人才队伍、高尖的医疗设备，为区域远程影像会诊中心远程会诊诊断工作提供坚实的基础保障。参与影像远程会诊的医师均为高职称、高学历，工作经验丰富，专业能力较强，熟悉PACS系统的应用，曾多次参加学术活动及专业培训，在国内外发表多篇科研论文，对常见病、多发病及疑难病诊断经验丰富。



市中心医院区域远程影像诊断中心充分发挥资源优势，提高了影像设备的使用率和降低了空置率，解决了医院重复影像检查问题，减少辐射损伤，降低了病人的检查费用；让偏远地区的群众在家门口就能享受到高质量、高水平的三甲诊疗服务，并能明显缩短就诊时间，让患者高效、快捷地得到健康诊疗；缓解了基层医院放射诊断人员缺乏所带来的压力，建设完善了真正意义上的新农村医疗卫生体系，通过集中培训、共同学习，既提高了基层医院影像医技师的业务水平，使其成为新农村医疗的中间力量，又丰富了市中心医院会诊医生的知识，有力促进区域影像水平的整体提升，满足群众健康需求。

医学影像中心张凌供稿

## 精选留言

---

暂无...